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令和４年第４回佐川町議会臨時会会議録

招集年月日 令和４年１０月２４日

招集の場所 佐川町議会議場

開 会 令和４年１０月２４日 午前９時宣告

開 議 令和４年１０月２４日 午前９時宣告（第１日）

応 招 議 員 １番 齋藤 光 ２番 岡林 哲司 ３番 山本 和輝

４番 田村 幸生 ５番 橋元 陽一 ６番 宮﨑知惠子

７番 西森 勝仁 ８番 下川 芳樹 ９番 坂本 玲子

１０番 森 正彦 １１番 松浦 隆起 １２番 岡村 統正

１３番 永田 耕朗 １４番 藤原 健祐

不応招議員 な し

出 席 議 員 １番 齋藤 光 ３番 山本 和輝 ４番 田村 幸生

５番 橋元 陽一 ６番 宮﨑知惠子 ７番 西森 勝仁

８番 下川 芳樹 ９番 坂本 玲子 １０番 森 正彦

１１番 松浦 隆起 １２番 岡村 統正 １３番 永田 耕朗

１４番 藤原 健祐

欠 席 議 員 ２番 岡林 哲司

地方自治法第１２１条第１項の規定により説明のため出席した者の職氏名

町 長 岡 雄司 町 民 課 長 山本 壽史

副 町 長 田村 正和 病院事業副管理者兼事務局長 宮本 福一

教 育 長 濵田 陽治 健康福祉課長 岡﨑 省治

会 計 課 長 梶原枝理子 教 育 次 長 廣田 春秋

総 務 課 長 片岡 和子 産業振興課長 下八川久夫

まちづくり推進課 岡田 秀和 建 設 課 長 藤本 雅徳

税 務 課 長 真辺 美紀 農業委員会事務局長 吉野 広昭

本会議に職務のため出席した者の職氏名

議会事務局長 河添 博明
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町長提出議案の題目 別紙のとおり

議員提出議案の題目 な し

議 事 日 程 議長は、議事日程を別紙のとおり報告した。

会議録署名議員の指名 議長は、会議録署名議員に次の２人を指名した。

８番 下川 芳樹 ９番 坂本 玲子
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令和４年第４回佐川町議会臨時会議事日程〔第１号〕

令和４年１０月２４日 午前９時開議

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会 期 の 決 定

日程第３ 町 長 挨 拶

日程第４ 議案第７１号 令和４年度佐川町一般会計補正予算（第５号）

日程第５ 議案第７２号 工事請負契約の変更契約の締結について
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議長（西森勝仁君）

おはようございます。定刻です。ただいまから令和４年第４回

佐川町議会臨時会を開会します。

ただいまの出席議員数は 13 人です。

定足数に達しておりますので、直ちに本日の会議を開きます。

なお、岡林議員から欠席の届け出があっております。

ここで、10 月１日付で職員の人事異動があっておりますので、

紹介します。

高北病院事業副管理者兼事務局長、宮本君。御起立願います。

病院事業副管理者兼事務局長（宮本福一君）

おはようございます。この 10 月から高北病院副管理者兼事務

局長を拝命いたしました、宮本福一でございます。どうぞよろし

くお願いいたします。

議長（西森勝仁君）

よろしくお願いいたします。

本日の日程はお手元に配付のとおりです。

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。

会議録署名議員は会議規則第 126 条の規定によって、８番、

下川芳樹君、９番、坂本玲子君、両名を本臨時会の会議録署名議

員とします。

日程第２、会期の決定の件を議題にします。

お諮りします。

本臨時会の会期は本日１日としたいと思います。

御異議ありませんか。

（「異議なし」の声あり）

異議なしと認めます。

したがって、会期は本日１日と決定しました。

日程第３、町長挨拶を行います。

町長（ 岡雄司君）

皆さんおはようございます。

本日は、令和４年度第４回臨時会を招集いたしましたところ、

議員の皆様におかれましては、公私とも大変お忙しい中、御出席

をいただき、令和４年度第４回佐川町議会臨時会を開催できます

ことを心より感謝申し上げます。
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また日ごろは町政運営に対しまして、議員の皆様には御指導、

御協力を賜りまして、この場をお借りしまして心より厚く御礼申

し上げます。ありがとうございます。

まず、新型コロナウイルスのワクチンの接種について御報告を

させていただきます。

重症化リスクが高いとされております、60 歳以上の方と、基

礎疾患等がある 18 歳以上の方への４回目の接種につきましては、

９月までに希望する全員の方の接種がおおむね完了しております。

ワクチンの接種につきましては、オミクロン株にも対応した新

しいワクチンに、９月 25 日の集団接種を皮切りに順次切りかえ

ており、現在はすべてをオミクロン株対応ワクチンを使用の接種

を進めております。

10 月に入りまして、現在の接種の主体は町内の保育所や学校

などで勤務されている方について、かわせみでのかわせみで集団

接種を進めております。

また 11 月中旬以降には、２回、までの接種を済まされている

12 歳以上の方の全員が、オミクロン株対応のワクチンを接種で

きるよう、順次対応、対象者の方に御案内をさせていただいてお

ります。11 歳以下の小児のワクチン接種につきましては、新た

に６カ月から４歳までの乳幼児も接種対象となりましたが、こち

らの方におきましても、町内小児科のくぼたこどもクリニックさ

んの御協力をいただきながら、できる限り子供さんや保護者の方

が不安なく接種できる体制を引き続きとってまいります。

現在の新規感染者につきましては、多少減少傾向にはあるもの

の、連日のように、感染者が報告されております。引き続きまし

て、引き続き、感染予防対策に御協力をいただきますよう、お願

いを申し上げます。

本日の臨時会は、令和４年度一般会計補正予算と、工事請負契

約の変更契約の締結についての２件を上程、議案の上程をさせて

いただいております。議員の皆様には何とぞ慎重なる御審議の上、

御了承、御承認をいただきますようよろしくお願いを申し上げま

して、ごあいさつとさせていただきます。

本日はどうぞよろしくお願いをいたします。

議長（西森勝仁君）

以上で町長挨拶を終わります。
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日程第４、議案第 71 号、令和４年度佐川町一般会計補正予算

についてを議題とします。

提案理由の説明を求めます。

町長（ 岡雄司君）

それでは議案について御説明を申し上げます。

議案第 71 号、令和４年度佐川町一般会計補正予算（第５号）

につきましては、今回、歳入歳出それぞれ１億 5,252 万４千円

を追加し、総額を歳入歳出それぞれ 98 億 2,935 万８千円とする

ものであります。

議案の詳細につきましては、担当課長から説明をさせていただ

きますのでよろしくお願いをいたします。

総務課長（片岡和子君）

皆さんおはようございます。

それでは、議案第 71 号、令和４年度佐川町一般会計補正予算

（第５号）につきまして、御説明をさせていただきます。

まず、歳出から主なものにつきまして御説明をさせていただき

たいと思います。

補正予算書の 10、11 ページのほうをお願いいたします。10、

11 ページです。歳出の事項別明細書になっております。

２款、１項、４目企画費の 14 節工事請負費、説明欄、ＪＲ加

茂駅トイレ改修工事請負費 28 万６千円につきましては、当初予

算にて改修費用を計上させていただいておりましたが、詳細な調

査の結果、電装の水漏れ分の修理が必要なことが判明したことに

よります追加工事の費用となっております。

また、その下の集落活動センターたいこ岩増築工事 2,211 万

円につきましては、感染症予防対策といたしまして、利用者の密

集を防ぐため、研修室増床の工事費用となっております。

次の段の５目電子計算費の 14 節工事請負費、説明欄、庁舎電

算室電源改修工事 64 万千円につきましては、現在取り組みを進

めております、庁内ネットワーク機器及びサーバー類の機器の入

れかえに伴いまして、電算室内の電源容量不足に対応するための

工事費用となっております。

次の段の 11 目新型コロナウイルス対策費の補正額、合計で１

億 2,584 万７千円の主なものにつきまして、一つ目の主なもの

につきましては、12 節委託料の説明欄にございます、コロナウ
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イルス感染拡大対策、プレミアム付商品券委託料となっておりま

す。

このことにつきましては、当初２万５千冊の販売数を想定して

おりましたが、それを超過する申し込みがありまして、想定冊数

を超過いたしました 3,272 冊分のプレミアム分や事務費等の経

費について、670 万５千円を増額するものでございます。

主なものの二つ目は、下から２段目の 18 節負担金・補助及び

交付金の説明欄、住民税非課税世帯等臨時特別給付金（価格高騰

緊急支援給付金）の１億 1,550 万円です。

このことにつきましては、電気、ガス、食品等の価格高騰によ

る負担増を踏まえまして、特に家計への影響が大きい、低所得者

世帯に対しまして、１世帯当たり５万円を支給するもので、対象

となると見込まれる 2,300 世帯に給付するための予算となって

おります。

次のページをお願いいたします。12、13 ページになります。

上の表になります。

２款、３項、１目戸籍住民基本台帳費、154 万５千円の補正に

つきましては、マイナンバーカード交付申請の増加に伴い、交付

事務処理等を的確、円滑に進めるための体制整備のため、会計年

度任用職員１名分の人件費及びマイナンバーカード管理システム

導入業務の委託料となっております。

次の表になります。６款、１項、１目商工振興費、18 節負担

金・補助及び交付金の説明欄、新型コロナウイルス感染症対策商

品、失礼しました、商店街等集客事業補助金 332 万２千円につ

きましては、商店街等への集客を図るイベントといたしまして、

イルミネーション事業を実施するための商工会への補助金となっ

ております。

続きまして、歳入のほうを説明させていただきたいと思います。

ページ戻りまして、８、９ページをお願いいたします。８、９

ページになります。

歳入の事項別明細書になります。上の表の 14 款、２項、８目

総務費国庫補助金、１節総務費補助金、説明欄の子育て世帯等臨

時特別支援事業費補助金の１億 1,914 万２千円は、歳出のほう

で説明をさせていただきました、価格高騰による負担増を踏まえ、

低所得者世帯に対し、給付金を支給するための費用に対する国の
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補助金、次の個人番号カード交付事務費補助金 154 万５千円に

つきましては、マイナンバーカード交付に係る会計年度任用職員

の人件費等に対する補助金、次の新型コロナウイルス感染症対応

地方創生臨時交付金 3,213 万７千円は、集落活動センターたい

こ岩の研修室を増床するための工事費用及びプレミアム付商品券

事業並びに商店街等集客事業補助に対する国の補助金となってお

ります。

説明は以上でございます。どうぞよろしくお願い申し上げます。

議長（西森勝仁君）

以上説明が終わりました。

質疑を行います。

質疑はありませんか。

（「なし」の声あり）

質疑なしと認めます。

これで質疑を終わります。

これから討論を行います。

討論はありませんか。

（「なし」の声あり）

討論なしと認めます。

これで討論を終わります。

これから採決を行います。

議案第 71 号、令和４年度佐川町一般会計補正予算について、

原案の通り決定することに賛成の方の挙手を求めます。

賛成全員。

したがって、議案第 71 号は可決されました。

日程第５、議案第 72 号、工事請負契約の変更契約の締結につ

いてを議題とします。

提案理由の説明を求めます。

町長（ 岡雄司君）

議案第 72 号につきまして御説明をさせていただきます。

議案第 72 号、工事請負契約の変更契約の締結につきましては、

令和４年６月７日に契約を締結しました、まきのさんの道の駅・

佐川建設工事請負契約の変更契約の締結について、議会の議決に

付すべき契約及び財産の取得または処分に関する条例第２条の規

定により、議会の議決を求めるものであります。
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既決契約金額は８億 630 万円、変更契約金額は８億 7,530 万

３千円、契約の相手方は、高知県高知市西秦泉寺 435 番地１、

株式会社岸之上工務店代表取締役社長、岸之上憲一でございます。

議案の詳細につきましては、担当課長から説明をさせていただ

きますので、どうぞよろしくお願いいたします。

産業振興課長（下八川久夫君）

それでは私から、議案第 72 号について御説明をさせていただ

きます。参考資料、議案第 72 号関係で説明いたしますので、参

考資料をごらんください。

今回の変更契約の工事につきましては、まきのさんの道の駅佐

川建設工事となり、おもちゃ美術館の内装や機械、電気設備等の

追加工事となります。契約金額、契約相手方につきましては、町

長の提案の説明の通りでございます。

変更契約による増額は 6,900 万３千円となります。

追加する工事と範囲につきましては、２枚目の図面で御説明を

させていただきます。データの場合は、参考資料２を開いてくだ

さい。

この、この図面は、すいません、追加する。そうですね。訂正

させていただきます。この図面は、おもちゃ美術館全体の平面図

面になります。上が北側、国道側になり、左側がおもちゃ美術館

への入口となります。

すでに契約して、施工しているおもちゃ美術館の工事としまし

ては、屋根や外壁などの主たる構造部分のみとなります。

今回追加する工事は、建築主体工事として、図面で着色はして

おりませんが、おもちゃ美術館の外周の壁全面、床、天井の全面、

図面で青い着色をしております、間仕切り壁などの内装、その他、

緑色で着色や点線を入れているところになりますが、ここは大型

の木造遊具などを設置する土台となる基礎工事やアンカー工事を

する場所となっております。

電気設備工事としましては、照明器具、動力設備、消防設備な

どになります。

機械設備工事としましては、空調設備、換気設備などとなりま

す。

なお、今回の変更契約による工期の変更はなく、令和５年３月

30 日までとなっております。以上でございます。
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議長（西森勝仁君）

以上、説明が終わりました。

質疑を行います。

質疑はありませんか。

（「なし」の声あり）

質疑なしと認めます。

これで質疑を終わります。

これから討論を行います。

討論はありませんか。

（「なし」の声あり）

討論なしと認めます。

これで討論を終わります。

これから採決を行います。

議案第 72 号、工事請負契約の変更契約の締結について、原案

の通り決定することに賛成の方の挙手を求めます。

賛成全員。

したがって、議案第 72 号は可決されました。

以上で、本臨時会に提出されました案件は終了しました。

町長挨拶を願います。

町長（ 岡雄司君）

臨時会の閉会にあたり、ごあいさつをさせていただきます。

本日は、本臨時会に提案をいたしました議案につきまして、適

正となる御決定を賜りましたことに厚く御礼申し上げます。

ありがとうございました。

令和４年度一般会計補正予算の御承認をいただきましたので、

電気ガス食料品等価格高騰緊急支援給付金につきましては、迅速

に給付できるように進めてまいります。

また、道の駅おもちゃ美術館の整備につきましても、集客力の

ある、全国にない佐川ならではの施設になるよう取り組んでおり

ますので、委員の皆様におかれましても、今後とも御指導御協力

をよろしくお願いを申し上げます。

そして、私自身、今月 28 日をもちまして、就任１年目となり

ます。

振り返れば本当に無我夢中の１年でありましたが、まだまだ未

熟者でございますが、今後とも職員と一緒に、住民主体の政策を
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進め明るく元気な温かいまちづくりに取り組んでまいりますので、

御指導、御鞭撻をよろしくお願いを申し上げます。

終わりになりますが、季節の変わり目につきまして、体調管理

には十分気をつけながらも、体を動かすなど健康づくりにも心が

けてお過ごしいただきますようお願いを申し上げます。

本日は誠にありがとうございました。

議長（西森勝仁君）

本日の会議は、これをもちまして終わります。

令和４年第４回佐川町議会臨時会を閉会します。

閉会 午前９時 30 分


